

سمجھ کر آنحضرت پر گناہ کاری کا الزام قائم کر دیا اور اس پر طرح طرح کے برے نتائج پیدا کر لیے۔" (۱۱)

قرآن کے علاوہ حدیث و سیر و تاریخ سے بھی پتا چلتا ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اعلان نبوت سے قبل عرب معاشرے میں پاک باز، راست باز اور فرشتہ صفت انسان مانے جاتے تھے۔ لوگ آپ کو صادق اور مشن کے لقب سے یاد کرتے تھے۔ آپ کی اعلان نبوت سے پہلے کی زندگی خود آپ کی نبوت کی بہت بڑی دلیل تھی، اس لیے ذہب کے معنی آنحضرت کے گناہ نہ تو قرآن کریم کی رو سے درست ٹھہرتے ہیں اور نہ تاریخ کی رو سے۔

عورتوں کا کھلے چہرے کے ساتھ گھر سے باہر کر دار کا جواز

قرآن کریم کی آیت جلاب، آیت غض بصر نیز احادیث و آثار کے ایک واقعہ ذخیرے سے استنباط کرتے ہوئے جمہور اہل علم کا موقف ہے کہ عورت کے پردے میں چہرہ و بنیاد بے چہرے کے پردے سے پورے بدن کا پردہ ہے چہرہ کھلا اور بے نقاب ہے تو پردے کا منطقی پورا نہیں ہوتا۔ یہ مسئلہ ہر دور میں امت کے درمیان اتفاق اور متواتر رہا ہے، تاہم بعض محققین قرآن کریم کی ان ہی نصوص، جن سے جمہور نے چہرے کے پردے کا اثبات کیا ہے، میں تاویل اور تحقیق کی بنیاد پر یہ رائے اختیار کی ہے کہ چہرہ پردے کی بنیاد نہیں اور نہ ہی چہرے کا پردہ منصوص ہے۔ حضرت ڈاکٹر گلگلی لون صاحب بھی یہی رائے رکھتے ہیں۔ اس سلسلے میں ان کا مقالہ بعنوان "عورتوں کا کھلے چہروں کے ساتھ بیرون خانہ زندگی میں کر دار" ذرا درست تحقیقی شاہکار ہے۔ مقالے کی ابتدا میں اپنے موقف پر دلائل قائم کرتے ہوئے موصوف لکھتے ہیں:

جلی دلیل:

قل للمؤمنین بغضوا من ابصارهم و يحفظوا فروجهم (النور)

اس آیت میں مردوں کو غض بصر کا حکم دیا گیا ہے۔ یہ حکم اسی وقت قابل فہم ہو سکتا ہے کہ جب عورتوں کے چہرے کھلے ہوں (کھلے آفرینی کی واہو دہیجے، جو ڈاکٹر صاحب کی دقیقہ نگینی پر وال ہے، ق.ع) اگر چہرے کھلے ہوں تو مردوں کو غض بصر کا حکم دینا بے معنی ہوگا۔ دوسرے یہ کہ سن ابصار میں من جمہومہ ہے، جس سے پتا چلتا ہے کہ ناخرم عورتوں کو اس طرح دیکھنا کہ کو یا مردوں کی شعاع بصری ان کا احاطہ کر رہی ہے، ممنوع ہے یعنی سر تا پا گھور کر دیکھنا یا ہاندہ کر دیکھنا منع ہے نہ کہ چھٹی ہوئی نظروں سے۔

غض بصر کے معنی اقرب میں یہ لکھے گئے ہیں مع عدم الاصل لدرؤینہ یعنی اپنی آنکھ کو اس چیز سے روکا جس کا دیکھنا منع ہے۔ مطلب یہ کہ بظہر شہوت دیکھنا ممنوع ہے۔ ام شریک رضی اللہ عنہا کے حوالے سے ایک روایت نقل کی گئی ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کے بارے میں فرمایا (ام شریک) ایک ایسی عورت ہے کہ اس کے پاس میرے اصحاب کا ہاتھ لگانا گناہ ہے۔ یہ روایت نقل کرنے کے بعد علامہ سعیدی فرماتے ہیں: صحابہ کرام رضی اللہ عنہم حضرت ام شریک رضی اللہ عنہا کی زیارت کرتے تھے اور ان کی نیکی کی وجہ سے مکث ان کے پاس آتے جاتے تھے۔" (۱۲)

اسی انداز میں واقعہ تحقیق دیتے ہوئے ڈاکٹر صاحب اپنے اسی واقعہ مضمون میں آگے ایک جگہ پتھر فرماتے ہیں:

"ابتدا پسند نہی طبقوں کی خواہش میں آج جس نوعیت و ہیئت کا پردہ روانہ پانچا ہے، اس پردے کے